1 -SITUATION O Ri ‘\ ii A L

Gréce a une annonce, Eric a trouvé un emploi de carrossier pour 6 mois a plein temps dans un garage.
Eric décide d’établir son budget en tenant compte de son nouveau salaire. Il pratique le judo en

compétition et veille a son alimentation.
1.1 - Lister trois éléments liés a la situation.
Contrat de travail
Budget 3x0,25=0,75 pt
Alimentation du sportif (alimentation ; sport accepté)

1 - ENTREPRISE ET VIE PROFESSIONNELLE

Lire le contrat de travail d’Eric.

Entre les soussignés :

- L’entreprise MANDRIN 4, rue des remparts — 33 000 BORDEAUX d’une part.

- Monsieur VIAL Eric, 25 rue de la République — 11 000 CARCASSONNE d’autre part.
I a ét€ convenu ce qui suit :

- Objet du contrat : remplacement de M. Ferrera en congé maladie

- Durée du contrat : du 4/07/2000 au 3/01/2001

- Qualification : ouvrier carrossier

- Rémunération: 9 000 F, neuf mille francs comme rémunération mensuelle brute pour un horaire
hebdomadaire de 35 heures étalées sur S jours.

- Période d’essai : deux semaines

- La convention collective des entreprises de propreté s’applique a ce contrat.

- Chacune des parties se réserve le droit de mettre fin au contrat immédiatement et sans indemnité en cas de
faute grave de 1’autre partie ou de force majeure.

- A la cessation du contrat au terme convenu, Monsieur VIAL aura droit 2 une indemnité de fin de contrat égale
a 6 % du montant total de sa rémunération brute et & une indemnité de congés payés.

Signature du salarié* Fait en deux exemplaires
Lu et approuvé a Carcassonne

Le 4/07/2000 Le 4 juillet 2000
: Le Directeur

*Faire précéder la signature de la mention « lu et approuvé ». )
Source "L’Essentie]" BEP
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2.1 — Indiquer le type de contrat qu’Eric vient de signer.
CDD (contrat a durée déterminée)

2.2 — Citer 2 autres types de contrat

C.D.IL : Contrat 2 Durée Indéterminée
Contrat de travail intérimaire ou temporaire

2.3 — Préciser pourquoi I’employeur a pu embaucher Eric ?

BRIGIAL

2x0.25=0,5 pt

Pour le remplacement de Mr FERRERA en congé maladie 1pt

2.4 — Relever le montant de son salaire brut.
9000 F

0,25 pt

2.5 — Calculer I’indemnité de fin de contrat a laquelle Eric a droit. (Faire apparaitre les calculs)

9000x6 % x6=3240F

1pt

Dans ’entreprise ou il travaille, un ouvrier est victime d’un accident du travail.
P s

2.6 — Aprés lecture du tableau suivant, cocher uniquement les cases relatives a un accident du

travail ou a une maladie professionnelle.

10x 0,25 = 2,5 pts

Situations

Accident du Maladie
travail professionnelle

Est la conséquence de I’exposition plus ou moins prolongée a
un risque li€ a ’activité professionnelle

X

Evénement soudain et imprévu entrainant une atteinte de
I’organisme

Doit étre déclaré dans les 24 heures a I’employeur

Un ouvrier se fait couper le doigt

Un salarié est renversé par une voiture alors qu’il se rendait a
son travail

XXXAR| >

Pierre, peintre en batiment est arrété 8 jours pour une grippe

Jean (45 ans) travaille dans un atelier bruyant (95 db), le
médecin du Travail décele un début de surdité

Julien mécanicien décide d’aller en cyclomoteur au cinéma. En
sortant, il dérape et chute lourdement.

Jérdme (25 ans) travaille dans un bureau. Le médecin du travail
décele un début de surdité

Un salari€ est renversé par une voiture alors qu’il se rend chez
son coiffeur en sortant de son travail

ACADEMIE DE GRENOBLE SESSION 2001
EXAMEN : B.E.P. Secteur A Durée : 30 min
Epreuve : Vie Sociale et Professionnelle Coefficient :
Echelle: Nb Tirage: CORRIGE FEUILLE: 2/5




3 - CONSOMMATION

- loyer

- alimentation
- journaux

- vétements

- crédits

- essence

1500 F
1500 F
80F
600 F
250 F
400 F

ORIGINAL

Eric décide d’établir son budget en notant ses dépenses sur un cahier de compte.

- restaurant 150 F
- gaz électricité 180 F
- hygi¢ne 200 F
- réparation tél€¢ 350 F
- impOts 500 F
- assurance 100 F

3.1 — Classer ses dépenses : objets et montants en 3 groupes et donner un nom a chacun des

groupes. 3 pts
Dépenses courantes Dépenses fixes Dépenses 0,5 pt

0,5 pt 0,5 pt d’équipements et de renouvellement
Objet : Montant |Objet : Montant | Objet : Montant
Alimentation 1500 Loyer 1500 Réparation télé 350
Journaux 80 Crédit 250
Vétements 600 Gaz électricité 180
Essence 400 Impot 500
Restaurant 150 assurance 100
Hygiene 200
0,5 pt 0,5 pt 0,5 pt

3.2 — Il décide d’acheter un lecteur DVD. Lister au moins 3 critéres de choix motivant son achat.
- performances techniques

- prix

- esthétique, dimension, réduction possible...

3.3 — Indiquer 2 modes de paiement pour effectuer son achat.

- carte bleue

0,25x3=0,75 pt

- cheque 0,5x2=1pt
- espece
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4 - SANTE

Lors d’une compétition de judo, Eric ressent une vive douleur 2 la cheville.

4.1 — Compléter le schéma du squelette ci-dessous. O R I G ! N A L

6x0,25=1,5pt

/{m&tn_

phedonges

Dessin de Frangois POULAIN
Foucher VSP

4.2 — Citer un exemple de traumatisme au niveau des os et un exemple de traumatisme au niveau
des articulations.

- au niveau des os : fracture 0,25x2 =0,5 pt

- au niveau des articulations : luxation

entorse
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4.3 — Une alimentation correcte permet une bonne ossification du squelette. Citer le constituant
alimentaire indispensable a une bonne constitution des os et préciser dans quel type d’aliments on le

trouve. " ' \ i
- calcium - lait, fromages, yaourts etc... 2 IQ R ‘ G k i\[/' ) L
(accepter produits laitiers)

4.4 — Elaborer un repas équilibré incluant un aliment cité a la question 4.3.

1 aliment de chaque groupe 1,5 pt

4.5 — Lire le document et donner 4 moyens de prévention afin d’éviter les traumatismes.

- Bien se préparer - Pendant I'effort Quant aux conséquences

La régularité de la pratique  Ayez un matériel de bonne ceinture des chocs et des coups,

sportive vous permettra qualité, parfaitement { ' vous pouvez les limiter par

une adaptation en douceur  adapté au sport pratiqué et S le port de pratections

de I'organisme a l'effort. a la morphologie. » adaptées.

il vaut mieux des séances La fatigue et la chaleur N p

courtes plusieurs fois dans la  peuvent favoriser fa survenue T - Aprés Peffort

semaine, plutot qu'une seule  des blessures. Sachez | g Facilitez votre phase de

journée dans le week-end.  marquer une pause dés les SRTYYS récupération grice a des
‘entrainement idéal est premiers signes de fatigue, { / Vi bains chauds délassants, &

progressif et ménage des portez une coiffure pour }( A I des douches toniques ou a

périodes suffisantes de eviter finsolation et buvez L \3&7“‘4" e des massages avec des

récuperation. régulierement pour prévenir d S crémes décontracturantes

L'échauffement peut se faire  la déshydratation. Ay (favorisant en outre la

de facon active a ['aide Certains sports de haute  yoqutére Y oF circulation sanguine

d'exercices d'étirement et montagne (ski, alpinisme} 4 }_1_?(‘:::’:‘”;{%" periphérique) et a des

d’assouplissement, ou nécessitent de se protéger NN e étirements bien conduits. m

de facon passive A I'aide de  du froid. ot \"-_4‘5 \\'LJ“

massages. Yous pouvez rotege )

utilisergnlors des T)ommades, o™ =l dievillere

des crémes ou des gels

!
“chauffants”. . éix) {4 ‘)

Source Info-santé n® 187

- adapter I’organisme a I’effort régulierement 025x4=1pt
- période de récupération, échauffement

- pommades, gels chauffants

- matériel de qualité

4.6 — Eric a prochainement une compétition de judo, donner lui 2 conseils alimentaires.

- manger des féculents (pates, riz, pomme de terre)
- ne pas exclure les graisses 2 pts
- surveiller sa ration de protéines
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ACADEMIE DE GRENOBLE

ORIGINAL

COMPETENCES CRITERES DE REUSSITE BAREME

1.1 — Réponse pertinente - 3 réponses demandées | 0,75

BAREME DE NOTATION

Analyser une situation

24 - Exactitude des réponses
25-
Analyser des documents 43~

3.1 - 3 groupes identifiés 3
classement judicieux

Compléter un document

22—
23—
2.6 - Réponses 11
Mobiliser des connaissances |3.3 - exactes
4.1-
4.2 -
4.4 -
4.6 -
3.2~ 2,25
4.5 — repas équilibré — présence d’un produit laitier

Effectuer des choix raisonnés

Autres compétences

TOTAL 20 points




